# 浙江马哥翁

浙江日报报业集团

2023年10月24日 星期二 癸卯年九月初十 今日12版 第27178期

国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



新华社北京10月23日电 中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平 23日下午在中南海同中华全国总工会 新一届领导班子成员集体谈话并发表 重要讲话。习近平强调,我国工运事业 是在党的领导下发展起来的,工会是党 领导的工人阶级群众组织。坚持党对

工会的全面领导,任何时候、任何情况 下都不能动摇、不能偏离。要坚持全心 全意依靠工人阶级的根本方针,充分调 动广大职工群众的积极性、主动性、创 造性,积极投身全面推进强国建设、民 族复兴的伟大事业。

成员集体谈话,强调坚持党对工会的全面领导

习近平同中华全国总工会新一届领导班子

中共中央政治局常委、中央书记处

本报杭州 10月23日讯 (记者

翁浩浩) 23日上午,省委常委会召开会 议,传达学习习近平总书记近期重要讲 话、重要贺信精神,传达学习全国干部教 育培训工作会议和全国公务员工作座谈 会精神,研究部署我省贯彻落实意见;听

取2023年世界互联网大会乌镇峰会筹备 情况汇报和《进一步加强基层应急消防治 理体系建设的指导意见》起草情况汇报。 省委书记易炼红主持会议。 会议强调,要认真学习贯彻习近平 总书记在第三届"一带一路"国际合作高 峰论坛开幕式上的主旨演讲和欢迎宴会 上的重要致辞精神,提高政治站位,深刻 认识把握"一带一路"建设的重大意义,深 刻认识共建"一带一路"十年巨大成就充 分印证了"两个确立"的决定性意义、彰显 了强国复兴的战略性意义、展现了引领潮 流的世界性意义;主动担当作为,始终把 准使命定位、落实落细重点举措、不断擦 亮特色品牌,努力践行我国支持高质量共

建"一带一路"的八项行动,高质量高水平 办好全球数字贸易博览会和良渚论坛,坚 决扛起服务共建"一带一路"的重大责任; 加强组织领导,凝聚工作合力,注重统筹 谋划,强化服务指导,确保形成服务共建

会议强调,要认真学习贯彻习近平 总书记致第五届中俄能源商务论坛的重

要贺信精神,不断打开"绿水青山就是金

山银山"转化通道,推进产业数字化智能

化同绿色化的深度融合,加快传统产业

绿色改造升级,不断提升能源资源利用

效率,培育绿色增长新动能,推动发展方

式绿色低碳转型,深化能源产业务实合

作,探索走出以高品质生态环境支撑高

总书记致欧美同学会成立110周年的重 要贺信精神,弘扬留学报国的光荣传统, 积极做好留学人才引育工作,统筹实施

好各类人才培育计划,不断优化人才发 展环境,提供创业创新良好条件,为留学 人员发展搭建广阔舞台;推动省欧美同 学会加强自身建设,强化留学报国人才 库、建言献策智囊团、民间交往主力军作 用,提高组织覆盖全面度、联系沟通紧密

会议听取了关于全国干部教育培训

工作会议、新修订的《干部教育培训工作

条例》和《全国干部教育培训规划

(2023-2027年)》精神及贯彻意见的汇

报,强调要深入贯彻落实习近平总书记

对做好新时代干部教育培训工作的重要

指示精神,主动对标对表,增强做好干部

教育培训工作的责任感使命感;坚持政治

统领,把讲政治要求贯穿干部教育培训工

作全过程;聚焦本领养成,不断提升干部

推进中国式现代化建设的履职能力;强化 组织保障,提升健全完善干部教育培训工

会议强调,要认真学习贯彻习近平

"一带一路"的强大声势。

质量发展的浙江路径。

度、工作品牌知名度。

习近平首先表示,党的十八大以 来,在党中央坚强领导下,我国工人阶 级在党和国家事业发展中发挥了主力 军作用,工运事业取得历史性成就,工 会工作实现全方位进步。



省委书记易炼

部

# 中国妇女第十三次全国代表大会在京开幕

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇李希到会祝贺 丁薛祥代表党中央致词



10月23日,中国妇女第十三次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央

10月23日,中国妇女第十三次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、 蔡奇、丁薛祥、李希等在主席台就座,祝贺大会召开。

全国妇女联合会会徽,10面红旗分列两 侧。二楼眺台悬挂着"以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻 党的二十大精神,动员引领各族各界妇女为 全面建设社会主义现代化国家、全面推进中 华民族伟大复兴而团结奋斗!"巨型横幅。

近1800名来自全国各行各业的中 国妇女十三大代表和90名来自香港特 别行政区、澳门特别行政区的特邀代表, 肩负着亿万妇女的重托出席大会。

上午10时,中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平等步入会场, 全场响起热烈掌声。

全国政协副主席、大会主席团常务 主席沈跃跃宣布大会开幕。全体起立, 高唱国歌。

丁薛祥代表党中央发表了题为《为 强国建设民族复兴伟业谱写新时代"半 边天"的绚丽华章》的致词,向大会召开 表示热烈祝贺,向全国广大妇女和妇女 工作者致以亲切问候,向香港特别行政 区、澳门特别行政区和台湾地区的女同 胞、海外女侨胞致以良好祝愿。

(下转第七版)

# 省政府召开第26次常务会议

本报杭州10月23日讯(记者 余勤) 23日下午,省长王浩主持召开省政府第 26次常务会议,听取《关于深化世界一流 强港建设改革的若干意见》起草情况、关 于举办"良渚论坛"相关事宜和《关于推 进高水平大学建设的意见》《关于加快普 通高等学校高质量发展的若干意见》落 实情况的汇报。

新华社北京10月23日电 中国妇女

第十三次全国代表大会23日上午在人

民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、

王沪宁、蔡奇、李希等党和国家领导人到

主席台上方悬挂着"中国妇女第十三次全

国代表大会"会标,后幕正中是鲜艳的中华

人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。

会祝贺,丁薛祥代表党中央致词。

会议指出,深化世界 改革是牵一发而动全身的大事,事关全省 对外开放大局。要认真学习贯彻习近平 总书记考察浙江重要讲话精神,全面落

运会皮划艇女子KL1级200米比赛中不畏

强手,奋勇拼搏,获得本届亚残运会的首枚

中国体育代表团:

实党中央、国务院关于建设交通强国和 世界一流港口决策部署,拿出更强决心、 更大勇气、更实举措,加快破除深层次体 制机制障碍,抓好重大项目建设、重大难 题破解、要素服务保障,深化海港、空港、 陆港和信息港"四港"联动发展,推进港 产、港城、港贸一体化融合改革,确保 2027年基本建成世界一流强港。

会议指出,举办"良渚论坛"是贯彻 落实习近平总书记全球文明倡议、推动 建设人类命运共同体的重要举措。要提 高政治站位,胸怀"国之大者",坚决扛起 办好"良渚论坛"的责任担当,充分借鉴 杭州亚运会的成功举办经验,加强与国 家有关部委的沟通对接,高效率高标准 推进论坛筹办工作。特别是要精心谋划 推出一批有特色、有影响力的活动载体, 打响"良渚论坛"品牌,提升"良渚论坛" 国际影响力,持续放大活动效应。

会议指出,高等教育强省建设是时 代所向、发展所要、未来所趋、人民所 盼。要深入贯彻落实习近平总书记关于 高等教育、科技创新的重要论述精神,切 实增强推进高等教育强省建设的使命感

责任感紧迫感,认真抓好《关于推进高水 平大学建设的意见》《关于加快普通高等 学校高质量发展的若干意见》和配套政 策落实到位,着力解决高校高质量发展 的突出问题,以建设世界一流大学和一 流学科为重点,筑"高原"、造"高峰",推 动全省高等教育整体提升,全力服务我 省经济高质量发展,为以科技创新塑造 发展新优势上走在前列、奋力谱写中国 式现代化浙江新篇章提供战略科技支撑

和人才支撑。 会议还研究了其他事项。

欣悉我省运动员谢毛三在杭州亚残

金牌,为祖国赢得了荣誉,为浙江争了光。 在此,谨向中国体育代表团,向谢毛三及其 教练员表示热烈祝贺和诚挚慰问!

衷心祝愿我国残疾人运动员继续发

## 电

扬奥林匹克精神和中华体育精神,团结一 致,奋勇争先,为祖国和人民争得更大的 荣誉。希望参加本届亚残运会的浙江运 动员在"家门口"赛场上奋力拼搏,勇创佳

绩,为中国体育代表团增光添彩。

中共浙江省委 浙江省人民政府 2023年10月23日

# 我省运动员谢毛三夺得亚残运会首金

本报杭州10月23日讯(记者 李睿 刘俏言 马赛洁) 23日上午,富阳水上运 动中心赛场,杭州亚残运会中国代表团 皮划艇运动员谢毛三(肢残)在皮划艇女 子KL1级决赛中,以55.478秒的成绩斩 获金牌,这也是杭州第4届亚残运会的

这枚金牌的分量不仅在于它是本届 亚残运会的首枚金牌,由于皮划艇项目 是首次亮相亚残运会,这意味着谢毛三 代表中国队,拿下了亚残运会皮划艇项 目的历史第一金。夺金后,谢毛三面对 镜头几度哽咽:"终于有机会,让国旗因 我而升起。'

1986年出生于安徽的谢毛三,因患 小儿麻痹症落下了残疾。2010年,她嫁 到温州,成为一名"浙江媳妇"。2015 年,她被当地县残联推荐至浙江省队训 练。此后,谢毛三先后获得2016年世界

**杭州亚残运会特别报道** 



杭州亚残运会中国代表团皮划艇运动员谢毛三(中)与获得银牌的日本选手瀬立莫妮卡和 铜牌的伊朗选手萨拉·阿卜杜勒马莱基合影。 本报记者 彭鹏 刘方 摄

残疾人皮划艇锦标赛200米第五名、东 京残奥会皮划艇项目女单200米KL1级

作为一名运动员,她一直梦想着能 登上国际比赛的领奖台。如今,在浙江 这片熟悉的土地上,在37岁这一年,谢 毛三终于圆梦。她夺金后,富阳水上运 动中心的赛场上也响起电影《水让我重 生》的主题曲《与谁共生》。这是专为谢 毛三播放的背景音乐,在这部纪录电影 中,她是主角之一。

见证谢毛三圆梦的富阳水上运动 中心,也是杭州亚运会首金的诞生地。 记者在现场注意到,相比亚运会,场馆 进行了多方面的转化调整。比如观众 席补充了轮椅座席,场馆混采区的栏 杆也换成了低位栏杆,方便采访顺利 进行。

(相关报道详见第三版)

### 新闻提要

癸卯(2023)年中国仙都祭祀轩辕黄帝大典举行 鼎湖峰下,击缶而歌祭轩辕

》》2版

》》6版



诸暨打造"老有康养"新模式破解老人吃饭难 爱心食堂,怎样暖胃又暖心

纪录电影《水让我重生》4名主角亮相杭州亚残运会均夺得奖牌 "折翅"的飞鱼,无畏从头再来

视障运动员与他们的"眼睛"携手追光的故事一次次上演 你是我的眼

● Apple Apple を表現を含む。 To 4 to block No. San

》》3版

>> 4版

字招牌,创新办会方式,将国际化、中国风、浙江味紧密结合,持续提升峰会的国 际影响力和业界权威性;进一步强化溢出效应,持续放大数智红利,引进集聚更 多世界互联网领域高端项目和人才,为浙江数字经济高质量发展增添强大动 能;进一步夯实安全底线,坚决确保绝对安全,紧盯重点、完善预案、健全制度,

确保峰会办得精彩成功、安全有序。

推动形成"干净加干事、干事且干净"的良好氛围。

会议听取了关于《进一步加强基层应急消防治理体系建设的指导意见》起 草情况的汇报,强调要提高站位,充分认识推进基层应急消防治理体系建设的 重要性和必要性,以指导意见出台为契机,持续推动基层应急管理和消防工作 深度融入基层治理"141"体系,不断提升基层应急消防治理能力和水平,更好 形成基层应急消防治理体系建设工作合力,切实保障人民群众生命财产安全 和社会大局和谐稳定。

作体系,进一步增强教育培训的时代性、系统性、针对性、有效性,以高质量干部

员工作的地位作用、目标任务、职责使命和实践要求,强化政治引领,锤炼绝对

忠诚之心,把旗帜鲜明讲政治的要求贯穿公务员工作全过程各方面;加强能力

建设,提升引领发展之能,全面增强公务员队伍推动发展、改革攻坚、依法办

事、狠抓落实的能力和本领;完善正向激励,激发实干担当之力,以精准的考核 评价促进干部提升能力、担当作为;强化监督管理,常修清正勤廉之身,进一步

会议听取了关于2023年世界互联网大会乌镇峰会筹备情况的汇报,强调 要进一步提高政治站位,主动扛起窗口责任担当,通过展示浙江互联网发展、数 字化建设成效和厚重文化底蕴,向全球、全网阐述中国特色治网之道的实践成 效,展现十年来中国互联网发展的巨大成就;进一步优化峰会形式,不断擦亮金

教育培训为勇当先行者、谱写新篇章提供坚强思想政治保证和扎实能力支撑。 会议听取了关于全国公务员工作座谈会精神及贯彻意见的汇报,强调要 全面贯彻落实习近平总书记关于党的建设的重要思想,准确把握新时代公务

会议还研究了其他事项。